

# 物联网养老院率先落房山

室内可语音控制电器 自动感应调节温湿度

位于长阳镇的北京普乐园爱心养老院共收住有180位老人,其中70%年龄在80岁以上,生活完全能够自理的老人不足10%。现如今,这所养老院率先用上了科技化的手段,提升了老人的生活品质。

在普乐园新建成的东院里,一间“物联网养老样板间”格外引人注目,这间带一个小客厅的双人套间里,空调、电视、窗帘、灯具都可以通过智能音箱天猫精灵操控,老人无需起身,只需要对屋内的天猫精灵说出指令,就可以控制上述设备开关。此外,在屋内还安装了能够感应人体、空气湿度、温度的自动感应器,能够保证屋内始终保持适宜老人居住的环境,在夜间也能感应到老人的起床动作,自动打开灯光照明。

第一批享受到天猫精灵物联网养老的王淑珍老人,在普乐园养老院已生活了半年时间,“儿孙自有儿孙福,我不愿意麻烦别人,年轻人也要有自己的生活。上次儿子过来看过这些东西也说好,家里也要弄一套,孙子现在放假了也喜欢过来,说这边比家里好玩。”

“我的理念就是养老院不应该是暮气沉沉的,应该让老人住得舒服,年轻人也愿意常



来。”北京普乐园爱心养老院院长闫帅说,最初萌生做“物联网养老院”的想法来源于一次养老行业的交流会,同行面对的困难大同小异:专业人才不足、年轻人不愿涉足、社会传统观念的限制,“养老是个朝阳产业,但是现在良莠不齐。我们希望通过和天猫精灵的合作,探索用技术手段弥补现阶段的一些不足,提高养老服务的质量。”

阿里巴巴人工智能实验室(以下简称阿

里Al labs)北京中心负责人聂再清是一名人工智能算法科学家,在听说老人使用天猫精灵的语音控制功能,能够极大地降低夜间起床导致血压不稳、摔跤等风险的时候,也显得非常激动,“我们的工作最有价值的部分,不是发表多少论文,拿了多少奖,而是看到研究成果实实在在地产生了社会价值,帮助到最需要帮助的人。”

文并摄/记者 尹晓滕

## 云湾家园社区 专家进社区 老人“学健康”

为了进一步宣传普及中医养生保健知识,丰富广大社区居民的生活,促进大家身体健康,1月11日,云湾家园社区特邀请北亚骨科医院中医科的曹峰祥主任为辖区的老年人开展了一堂关于老年病的中医调理健康讲座,专家现场为居民答疑解惑,参加讲座的20多名社区中老年居民纷纷点赞。

讲座上,曹主任图文并茂的形式,通俗易懂的语言,向大家介绍了老年病的概述和老年病的几大特点,重点讲解了有关中老年人中医药保健的相关知识。曹主任提醒中老年居民,在平时工作和生活中,一定要注意预防疾病,养成定期体检的习惯,做到有病早发现、早治疗、早康复。讲座结束后,曹主任还为现场的中老年居民进行健康咨询,耐心细致地为大家一一解答疑问。

一个多小时的讲座让居民获益匪浅。通过专家的讲解,社区居民掌握了不少健康常识。老人们对本次的讲座活动感到非常满意,并表示今后会积极参与社区举办的各项活动。

文/云湾家园社区居委会

## 建邦嘉园社区 “乐享生活” 老人集体庆生

1月12日上午,建邦嘉园社区在活动室举办了“乐享生活”集体生日会,13位60岁以上的老人齐聚一堂,共同庆生。

听说社区要为大家集体过生日,老人们高兴得像孩子。一大早,寿星们就早早地来到活动现场,寿星之一的张阿姨激动地说:“自己在北京生活了30多年,还是头一次参加这样的集体生日会,社区营造的大家庭氛围很温馨,感觉很温暖。”“我会吹萨克斯,以后可以为咱们的合唱队演奏”,另一位寿星侯大叔通过和现场的邻居聊天,对社区的文体活动颇感兴趣,忍不住毛遂自荐起来。

戴着生日帽,唱着生日快乐歌,吃着香甜的蛋糕,老人们心里别提多高兴了,大家纷纷表示:集体生日会既新鲜又热闹,社区给予老人的关爱越来越多,生活在这样一个温暖的大家庭,感到很幸福。文/信息员 朱洁

## 新一届房车展三月见

多个业界相关奖项届时将揭晓

日前,记者从房车世界·北京房车博览中心举办的新闻发布会上获悉,2018年3月22日,第16届中国(北京)国际房车露营展览会、2018中国(北京)国际户外露营展览会将启幕,活动持续4天,定于25日闭幕。

本届展会总展出面积8万余平方米,参展企业450多家,预计参观观众将超过8万人次。届时将群英荟萃,国内外房车生产、底盘制造、房车配件、营地设计、营地装备、木屋、户外装备等生产商、经销商及房车车友、终端用户、房车俱乐部和全国各地露营地主等纷至沓来,集中呈现2018年度最多的首发新车型、经典实用的各类房车、配件以及广



受用户欢迎的户外露营装备等。

据介绍,本届展会在与老客户继续合作的同时,竭力为行业引入更多新鲜力量。目前,确认参展的整车参展企业如览众(长城)、中天、宇通凯伦宾威、亚特、中意、上汽大通、华晨、江铃、春田、旌航、拓锐斯特、顺旅、

隆翠、多美达、特鲁马、赛特福德等国内外知名房车、配件及户外产品制造企业300多家,较往届同期相比又有可喜的增长。此外,第16届中国(北京)国际房车露营展览会同期将举办30多场高质量的产业互动活动,分享行业前沿资讯,发布企业创新技术,聚焦热点难点。

值得一提的是,众多推动行业发展的技术和人物也将在展会同期得到表彰和认可。展会将揭晓“中国房车制造行业特殊贡献奖、房车最佳设计奖、房车最佳市场表现奖、房车最佳新锐奖以及中国房车行业十大女杰”等。

文并摄/记者 尹晓滕

## 水务部门将严查滑野冰

进入冬季,河道封冻结冰,看似安全的冰面吸引了不少野滑者前来滑冰,不少市民对管理部门设置的警示牌熟视无睹,造成了巨大的安全隐患。房山水务部门提醒广大市民,一定要遵守河道管理的相关规定,切忌冰面玩耍,以免发生危险。

13日下午,记者来到太平庄附近的刺猬河,发现河道冰面上聚集着不少溜冰的市民。“这么冷的天,冰冻得很结实”,尽管周围

张贴着安全横幅,但对于冰面危险的说法,多数市民表示“不得事”。“大人玩都没事,小孩更不打紧”。市民王先生称,因今年没有降雪,带孩子滑冰也就成了唯一的选择。记者注意到,在冰面上活动的市民中,不仅有年轻人,也有不少孩子和老人。

据介绍,为保障冬季河道安全,房山区水务局制定多项措施,加大河道安全管理力度,在全区各河道、公园增加安全警示横幅,

提醒市民不要在冰面上玩耍、嬉戏。下一步,区水务局还将加强巡查检查力度,每天对红领巾公园、夕阳红公园、温馨公园、喇叭河湿地公园四个开放式公园以及全区河道、水库开展巡查,一旦发现野滑者立即进行劝阻、制止。此外,区水务局还开展冰上专项执法,针对冰上钓鱼和滑冰等行为进行现场执法。

文/记者 尹晓滕

## 良乡医院体检中心 已迁新址

近日,记者获悉,良乡医院体检中心已迁至阎村镇,并于本月3日正式对外开诊。

新迁地址:阎村镇张庄工业区(点点超市旁,交警大队东50米)。

乘车路线:房39路、房48路、房49路、房50路,南上岗村口下车步行即到。

咨询电话:69366290 69379577

